Контрольная работа за 9 класс

I вариант
Задания с выбором одного верного ответа.
1. Из предложенных ответов выберите одно из положений клеточной теории:

А- клетка бактерий не имеет оформленного ядра

Б- клетка – структурная и функциональная единица живого

В- снаружи клетка растений покрыта целлюлозной оболочкой

Г- с помощью цитоплазмы осуществляется взаимосвязь органоидов клетки

2. Липиды в клетке выполняют функцию:

А – каталитическую

Б – транспортную

В – информационную

Г – энергетическую

3. Молекулы белка представляют собой:

А – нуклеотид, в состав которого входит аденин и остатки фосфорной кислоты

Б – биополимер, мономером которого являются глюкоза и фруктоза
В - биополимер, мономером которого являются аминокислоты

Г – биополимер, состоящий из нуклеотидов

4. АТФ считают основным источником энергии в клетке, т.к.:

А – она содержит богатые энергией связи

Б – она представляет собой нуклеотид

В – это фермент

Г –она преобразует энергию света

5. Клетка бактерий отличается от клетки животных тем, что:

А – она не имеет оформленного ядра

Б – она не имеет клеточной стенки

В – в ней отсутствуют пластиды

Г – в ней отсутствуют вакуоли

6. В рибосомах не происходит:

А – расщепление биополимеров до мономеров

Б – считывание генетической информации с иРНК

В – образование пептидных связей между аминокислотами

Г – синтез белка

7. Ядро в клетках животных, растений, грибов выполняет следующую функцию:

А – обеспечивает поступление веществ

Б – осуществляет передвижение веществ в клетке
В – осуществляет связь между органоидами клетки

Г – обеспечивает передачу наследственной информации от клетки к клетки

8. Обмен веществ происходит в каждой живой клетке и представляет собой:

А - передвижение веществ в организме

Б – совокупность реакций синтеза и расщепления органических веществ

В - передачу наследственной информации от клетки к клетки

Г – перемещение органоидов клетки вследствие движения цитоплазмы

9. Матричный характер реакций синтеза белка проявляется в том, что:

А – его синтез происходит при участии ферментов

Б – синтез иРНК происходит на ДНК, а сборка аминокислот осуществляется на иРНК

В – тРНК доставляют аминокислоты к месту сборки молекулы белка

Г – синтез белка происходит на рибосомах

10. Зародыш животного, человека развивается как целостный организм, т.к. происходит:
А – дифференциация клеток

Б- образование тканей

В – взаимодействие зародыша со средой

Г – взаимодействие клеток и тканей в зародыше

11. Генотип – целостная система, т.к. составляющие его гены:

А – наследуются независимо

Б – обмениваются в гомологичных хромосомах в процессе мейоза

В – расщепляются во втором поколении

Г – взаимодействуют при формировании ряда признаков

12. Соотношение особей разных фенотипов во втором поколении, равное 3:1, отражает проявление закона:

А – расщепления при  моногибридном скрещивании

Б - расщепления при  полигибридном скрещивании

В - расщепления при  дигибридном скрещивании

Г – закона независимого наследования

13. «Виды и роды, генетически близкие, характеризуются сходными рядами в наследственной изменчивости» - это формулировка:

А – закона сцепленного наследования Т. Моргана

Б – закона расщепления признаков Г.Менделя
В – закона независимого распределения генов Г.Менделя

Г – закона гомологических рядов в наследственной изменчивости Н.И.Вавилова

14. За формирование признаков организма отвечает совокупность генов в его клетках, которую называют:

А – генофондом

Б – генотипом

В – геном

Г – фенотипом

15. Роль борьбы за существование в эволюции состоит в:

А – сохранении особей преимущественно с полезными изменениями

Б – возникновении под влиянием факторов внешней среды наследственных изменений

В- создании неоднородности популяции, материала для отбора

Г – обострении взаимоотношений между особями

16. Методы экспериментальной генетики неприменимы к человеку, т.к.:

А – люди различаются между собой большим числом признаков

Б – все люди принадлежат к одному виду

В- на человека в меньшей степени влияют факторы среды

Г – этому препятствуют этические нормы

17. Определите среди названных эволюционных изменений идиоадаптацию:
А – появление четырехкамерного сердца и теплокровности у птиц и млекопитающих

Б – возникновение покровительственной окраски у насекомых

В – появление легочного дыхания у земноводных

Г – появление многоклеточных  растений и животных

18. Среди перечисленных факторов эволюции человека к социальным относится:

А – борьба за существование

Б – трудовая деятельность

В – наследственная изменчивость

Г – естественный отбор

19. Считают, то питекантропы не владели членораздельной речью, т.к. у них:

А – низкий и скошенный, сильно покатый лоб

Б – очень массивная нижняя челюсть

В – отсутствовал подбородочный выступ

Г – массивные надбровные дуги

20. Волки и лисицы – хищники, они питаются сходной пищей, поэтому их взаимоотношения называют:

А – взаимопомощью

Б – внутривидовой борьбой

В – межвидовой борьбой

Г – хищничеством

21. Взаимоотношения между сорными и культурными растениями называют:

А - внутривидовой борьбой
Б – конкуренцией

В – паразитизмом

Г – симбиозом

22. Агроэкосистема отличается от экосистемы тем, что:

А – это саморегулирующаяся система

Б – большую роль в ней играет регулирующая деятельность человека

В – это наиболее устойчивая система

Г – большое воздействие на нее оказывает естественный отбор

23. Главное отличие агроценоза от экосистемы состоит в том, что в агроценозе:

А –нет пищевых связей

Б – низкая продуктивность растений

В – небольшое число видов, существование которых зависит от деятельности человека в нем

Г – нет потребителей органического вещества
24. Соотношение между рождаемостью и гибелью особей в популяции служит причиной:

А – наследственной изменчивости ее особей

Б – колебания ее численности

В – ароморфоза

Г – биологического прогресса

25. Цепи питания – это:

А – обмен веществ в клетках тела организма

Б – генетические связи между особями вида

В – связи между видами, обеспечивающие последовательное извлечение материала и энергии из исходного пищевого вещества

Г – связи между родителями и потомством внутри вида

26. Саморегуляция в биогеоценозе обеспечивает:

А – смену биогеоценозов

Б – изменение биомассы

В – устойчивость биогеоценоза

Г – высокую продуктивность

27. Причина смены экосистем:

А – сезонные изменения в природе

Б – изменение организмами среды обитания

В – ярусное размещение организмов в ней

Г неблагоприятные погодные условия

Задания со свободным ответом.
1. Чем строение бактериальной клетки отличается от грибной?

Задача:

1. Одна молекула белка гемоглобина состоит из 574 аминокислот, синтез ее в рибосоме происходит в течение 90 секунд. Сколько аминокислот соединится в полипептидную цепь молекулы гемоглобина за 1 секунду?

2. У лисиц за платиновую окраску меха отвечает доминантный ген. А за серебристо-черную – рецессивный. Гомозиготная по доминантному гену оплодотворенная яйцеклетка нежизнеспособна. Какая доля платиновых и серебристо-черных лисиц появится при скрещивании двух платиновых лисиц? Каковы генотипы родителей и потомства?
